# ДЕРБЕНТСКИЕ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№22 (10954) ВТОРНИК, 25 МАРТА 2025 года

Учредитель: администрация MP «Дербентский район»

АВТОБУСЫ ДЛЯ ШКОЛ

# 50 единиц нового автотранспорта

Председатель Правительства Республики Дагестан Абдулмуслим Абдулмуслимов торжественно передал 50 единиц новых транспортных средств в общеобразовательные организации 23 районов и 5 городов республики.



На закупку транспорта было выделено 160,9 млн рублей. Ежегодная поставка новых автобусов позволяет решить проблему морального устаревания автобусного

парка общеобразовательных организаций, отметил Абдулмуслимов.

Вместимость автобусов марки ГАЗ и ПАЗ, оснащенных по современному стандарту, составляет от

12 до 24 человек.

«Доступность образования для всех детей, независимо от того, проживают ли они в большом городе или в маленьком селе, отдаленных районах является приоритетной задачей государства. Важно создать условия для того, чтобы дети в безопасности и комфорте добирались на учебу, а родители были за них спокойны. Систематическое обновление парка школьных автобусов – важный шаг в модернизации системы образования, повышения ее доступности. Правительство РД уже не первый год участвует в федеральной программе по замене транспорта для школьников. Продолжим участие и в текущем году. А сегодня эти новые автобусы пополнят автопарк наших школ», — сказал Абдулмуслимов, передавая транспорт представителям городов и районов.

Отметим, что на сегодняшний день школьный автопарк республики насчитывает более 740 единиц транспорта. В текущем учебном году организована перевозка свыше 26 тыс. обучающихся. В этом году ожидается поставка еще 20 автобусов.

Символический ключ одного из новых автобусов заместитель главы Дербентского района Руслан Ахмедов вручил ранона гуслан Ахмедов вручил директору Араблинской средней общеобразовательной школы Тагиру Османову.

Поставка новых сов позволит решить проблему транспортной доступности для учащихся, проживающих в отдаленных районах, и обеспечит регулярные перевозки школьников в учебные заведения.

НАШ КОРР.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

# С заседания

## Координационного совета В малом зале администрации Дербентского района, под руководством заместителя главы района Руслана Ахмедова, состоя-

лось заседание Координационного совета по взаимодействию с Общероссийским общественно-государственным движением детей и молодежи «Движение Первых».



В рамках Совета председатель местного отделения Движения Первых Сафура Садыкова рассказала о планах деятельности Движения на территории района в 2025 году.

Также на повестке было обсуждение реализации протокольного поручения главы РД «Об открытии первичных отделений Движения Первых на базе домов детского творчества, учреждений спорта и культуры».

12+

Были подведены итоги отборочных этапов Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» и намечены планы муниципального этапа Всероссийского проекта «Зарница 2.0», который состоится уже в апреле этого года;

По итогам заседания, были даны конкретные поручения ответственным лицам с конкретными сроками исполнения.

Пресс-служба администрации Дербентского района



«100 ДНЕЙ ДО ПОБЕДЫ»

Тенеральный директор ООО «Агрохолдинг «ТАТЛЯР»» и Почетный гражданин Дербентского района Яхья Гаджиев стал од-

подчеркнул, что подвиг советского народа в Великой Отечественной войне – это пример мужества, стойкости и самопожертвования. Он призвал бережно хранить память о героическом прошлом, передавая её бу-

(Окончание на 2 стр.)



ним из участников масштабной акции «100 дней до Победы».

Яхья Магомедэрифеевич дущим поколениям.

«Мы обязаны помнить о тех, кто отдал свои жизни за наше мирное небо, - сказал Яхья Гаджиев. - Их подвиг навсегда останется в наших сердцах».



## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ МР «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙО

27 марта 2025 года, в 15 часов, в актовом зале администрации MP «Дербентский район» по адресу: г. Дербент, ул. Гагарина, 23, состоится тридцатое заседание Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва.

1. Отчет об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за 2024 год (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации MP «Дербентский район»» И.Бебетова).

2. О внесении изменений в решение Собрания депутатов MP «Дербентский район» от 23 декабря 2024 года №28/2 «О районном бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации MP «Дербентский район»» И.Бебетова).

- 3. Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального района «Дербентский район» на 2025 и 2026 годы (информация начальника Управления земельных и имущественных отношений администрации MP «Дербентский район» М.Шихахмедова).
- 4. О внесении изменений в решение Собрания депутатов MP «Дербентский район» от 05.11.2019 года № 26/9 «О создании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав MP «Дербентский район»» (информация секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав MP «Дербентский район» Д.Гусейновой).
  - 5. О внесении изменений в решение Собрания депу-

татов MP «Дербентский район» от 15.02.2024 года № 22/2 «Об утверждении Схемы территориального планирования Дербентского района Республики Дагестан в новой редакции» (информация заместителя начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Дербентского района А.Ширалиева).

6. О внесении изменения в решение Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» от 26 января 2021 года №37/3 «Об установлении предельной численности работников органов местного самоуправления муниципального района «Дербентский район» и утверждении структуры администрации муниципального района «Дербентский район» (информация заместителя управляющего делами администрации MP «Дербентский район» Ш.Керимова).

7. О внесении изменений в решение Собрания депутатов MP «Дербентский район» от 31.07.2018 года №16/15 «Об утверждении Положения о порядке установления, выплаты и перерасчета ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального района «Дербентский район» и «Об утверждении Положения о порядке установления выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального района «Дербентский район»» (информация заместителя начальника юридического отдела администрации Дербентского района Ĉ Неметуплаевой). 8. Разное.

Председатель Собрания депутатов МР «Дербентский район» М.СЕМЕДОВ http://izwestia-derbent.ru/ **2** ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 25 МАРТА 2025 г.

до дня победы

**51** 

до дня победы

50

до дня победы

# Акция ко Дню Победы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

За 51 день до празднования Дня Победы Зарема Ибрагимова, директор СОШ №2 поселка Мамедкалы и Почетный работник общего образования РФ, присоединилась к значимой акции «100 дней до Победы».

Эта акция, приуроченная к 80-летию Великой Победы в Великой Отечественной войне, является важным способом почтить память героев и напомнить о цене мирной жизни, которую мы сегодня имеем.

Участие Заремы Джамиевны подчеркивает ее личную приверженность к исторической памяти и ее стремление передать молодому поколению уважение к ветеранам войны.

#### По всей стране проходят памятные мероприятия.

Директор Межпоселенческого культурно-досугового центра, заслуженный работник культуры Республики Дагестан Адиль Кулиев поддержал Всероссийскую акцию «100 дней до Победы», почтив память своего деда, Бабы Кулиева. Баба Джафарович был не только талантливым композитором, заслуженным работником культуры ДАССР,

но и отважным ветераном Великой Отечественной войны, кавалером двух орденов Красной Звезды, удостоенным медалей «За отвагу» и «За взятие Берлина». Его героизм и вклад в Победу служат примером для подрастающего поколения и вдохновляют на сохранение исторической памяти.

## Подготовка к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне набирает обороты.

В этой связи акция «100 дней до Победы» приобретает особое значение, напоминая о подвиге наших предков. К этой патриотической инициативе присоединился генеральный директор ООО «Юг-ВелАгро» Марат Гереев из села Великент. Его участие символично, так как

его дед, Умархан Гереев был ветераном Великой Отечественной войны.

Эта личная связь с историей делает вклад Марата Шагавиддиновича в акцию особенно ценным, доказывая преемственность поколений и уважение к памяти героев, отстоявших мир.



Специалисты отдела ЗАГС по Дербентскому району Зарина Раджабова, Эллада Арзуманова и Сабина Гимазетдинова приняли активное участие в значимой акции «100 дней до Победы».

Эта акция стала одной из многих инициатив, призванных почтить память героев и напомнить о важности сохранения истории для будущих поколений.





Главный врач ЦРБ Дербентского района Фуад Самедов присоединился к акции «100 дней до Победы», посвященной 80-летию Великой Побелы.

Эта акция стала значимым способом почтить память героев и отдать дань уважения тем, кто сражался за мир. Для Фуада Вагифовича участие в акции имеет особое значение: ведь его дед, лейтенант Мамед Самедов, был участником Великой Отечественной войны и удостоен медалей «За оборону Кавказа», «За освобождение Праги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», что свидетельствует о его мужестве и вкладе в общую Победу.

Главный врач Геджухской участковой больницы Селим Селимов присоединился к акции «100 дней до Победы».

Эта акция, посвященная знаменательной дате, призвана почтить память героев Великой Отечественной войны и напомнить о важности сохранения исторической правды о тех трагических и героических событиях.

Участие Селима Рамазановича в акции подчеркивает значимость Дня Победы для медицинского сообщества и его вклад в сохранение памяти о подвиге советского народа.

МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!

# Фронтовой путь ветерана

Светлана ЛЫКОВА

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил 2025 год в России Годом защитника Отечества, посвящая это событие памяти подвигов ветеранов Великой Отечественной войны, а также современным героям — участникам специальной военной операции.

нои военнои операции.
По поручению главы Дербентского района Мавсума Рагимова, мы открыли рубрику «Мы помним, мы гордимся!», направленную на сохранение исторической памяти и приуроченную к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и подвигам участников специаль-

ной военной операции.

УЧАСТНИК Великой Отечественной войны Намет Фатуллаевич Фатуллаев родился в селе Бильгади Дербентского района ДАССР I января 1919 года. После окончания 7 классов Зидьянской сельской школы Дербентского района, в начале апреля 1940 года был призван в ряды Красной Армии Дербентским РВК и направлен для прохождения военной службы на границу СССР с Финляндией, территорию, освобожденную нашими войсками во время Советско-Финской войны в 1939 г

ВОИНСКУЮ присягу принял 22 июня 1940 г. будучи курсантом полковой школы командиров орудия 76-мм артиллерийской установки в составе 149 отдельного артиллерийского противотанкового дивизиона 155 стрелкового полка 14 стрелковой дивизии 14 армии Ленинградского военного округа.

Данная дивизия принимала непосредственное участие в Советско-финской войне 1939 года и дислоцировалась на освобожденной территории в Заполярье, полуострове Рыбачий, недалеко от г. Мурманска, единственного незамерзающего морского порта на севере СССР, на Советско-финскойнорвежской государственной границе.

БОЕВЫЕ действия с гитлеровской армией в этом направлении начались 29 июня 1941 года. Это дало возможность организованно встретить наступление противника, главный удар которого был направлен на захват г. Мурманска.

В течение первой половины июля войска 14 Армии Карельского фронта под командованием генерал-лейтенанта В.А. Фролова, ведя тяжелые оборонительные бои, при поддержке войск Северного флота остановили врага в 20-30 км от государственной границы

ственной границы.
В октябре 1942 года Намет Фатуллаев вступил в ряды ВКПб и всю войну прошел коммунистом.

8 сентября противник возобновил наступление на мурманском направлении, но войска 14 Армии заставили его перейти к обороне, а 23 сентября они нанесли контрудар и отбросили противника за реку Большая западная Лица, где фронт стабилизировался до октября 1944 года.

НА ДАННОМ участке за три года боёв обе стороны понесли большие потери, но противнику не удалось дальше продвинуться ни на один метр, это место в народе называли «Долиной смерти». Сегодня эту долину реки называют долиной «Славы Советских солдат».

За проявленный героизм в боях на берегу реки Большая Лица Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15.05.1943 года старший сержант Намет Фатуллаев был награжден медалью «За отвату»

отвагу».

В октябре 1944 года войска Карельского фронта при поддержке Северного флота провели знаменитую Петсамо-Киркенесскую операцию, в результате которой освободили Советское Заполярье и заставили капитулировать Финляндию и Норвегию.

За активное участие в героической обороне Советского Заполярья указом ПВС СССР от 5 декабря 1944 года старший сержант Намет Фатуллаев награжден медалью «За оборону Советского Заполярья». Он принимал непосредственное участие в боевых действиях по освобождению Финляндии и Норвегии от немецкофашистских захватчиков.

В декабре 1944 года, после окончания командирских курсов в городе Рыбинске Ярославской области, продолжил службу командиром экипажа - наводчиком 868 отдельного самоходно-артиллерийского дивизиона 14 Печенговской стрелковой дивизии, которая принимала непосредственное участие в Восточно-Померанской и Берлинской наступатель-

и Берлинской наступательных операциях, в ходе чего были освобождены Эстония, Латвия, Литва, Калининградская область, Польша, Германия. Намет Фатуллаев принимал участие в боях за взятие городов Кенигсберг, Варшава, Берлин. Встречался с союзными (американскими) войсками на реке Олер в Германии.

Одер в Германии.

ЗА УЧАСТИЕ в боях в годы Великой Отечественной войны он награжден: орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и многими юбилейными медалями СССР, участник ВДНХ СССР 1953-55 гг.

После демобилизации из Красной Армии в октябре 1946 года работал бухгалтером сел. Урхниша Дахадаевского района ДАССР. В 1950 г. поступил в Дагестанскую областную партийную школу, по окончании которой был инструктором Дербентского РК ВКПб, заведующим отделом культуры Дербентского райисполкома, в 1952-1955 гг. - председателем колхоза им. Маленкова (с. Бильгади, с. Зидьян-Казмаляр) Дербентского района. Намет Фатуллаевич под-

держивал близкие производственные связи с жителями сёл Амух, Анклух, Цирхи, Буркихан Агульского района, занимающимися отгонным животноводством на территории Зидьянского сельского совета Дербентского района. По инициативе Намета



Фатуллаева, в 1953-1955 гг., жители были переселены в с. Чинар. Здесь для них было построено более 100 домов, каждому жителю было выделено 25 сотых земли для введения домашнего хозяйства из земель колхоза им. Маленкова Зидьянского сельского совета, построены 3 улицы: Ленина, Пушкина, К.Маркса, проведены водо-

провод, радио, телефон. ВПЕРВЫЕ на территории Дербентского района для освещения вновь построенных домов переселенцев из Агульского района была построена дизельная электростанция, которая работала с 16:00 до 00.00 часов и с 04:00 до 07:00 утра. В 1963-1964 гт., по его инициативе, для обеспечения питьевого водоснабжения построен водопровод Гасени-Дере (с. Бильгади, Зидьян-Казмаляр), протяженностью более 18 км, что дало возможность впервые обеспечить питьевой водой эти населенные пункты.

По инициативе Намета Фатуллаевича, были построены 2 насосные станции для перекачки и полива виноградников из Самур-Дербентского оросительного канала, что дало возможность увеличить урожайность винограда на богарных землях площадью более 500 га.

С 1958 года до выхода на пенсию в 1979 г. Намет Фатуллаев работал на различных руководящих должностях совхозов «им. Ильича» и «50 лет ДАССР» Дербентского района.

УЧАСТНИК Великой

УЧАСТНИК Великой Отечественной войны Намет Фатуллаевич был патриотом своей Родины, честным и принципиальным коммунистом, партийным и общественным деятелем Дербентского района. Пользовался большим уважением среди коммунистов и общественности района. Любое начатое дело доводил до конца, несмотря ни на какие трудности.

Намет Фагуллаевич Фатуллаев умер 3 октября 1990 г. и был похоронен в с. Бильгади Дербентского района ЛАССР

Традиция беззаветной любви и преданности своей Родине, патриотизма и добросовестного отношения к своему делу в роду Фатуллаевых продолжается до сих пор

Боевыми офицерами стали сыновья и внуки Намета Фатуллаевича. Его сын председатель Общественной палаты Дербентского района Фетулла Наметович в прошлом тоже военный.

А когда наша страна оказалась в опасности, его сыновья, внуки и племянники стали участниками специальной военной операции.

Военная династия семьи Фатуллаевых - яркий пример мужества, героизма и самопожертвования.

25 МАРТА 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

## Достойные победы наших спортсменов

С 10 по 16 марта 2025 г. в г. Владикавказе прошло Первенство Северо-Кавказского Федерального округа по боксу среди юношей 13-14 лет (2011-2012 гг. р.).

В состав сборной Республики Дагестан вошли представители Дербентского района.

В весовой категории 46 кг воспитанник МБУ ДО «ДЮСШ №6» с. Куллар Амир Крымханов занял 3 место.

В весовой категории 48 кг Фазалиев Гамид занял 1 место (МБУ ДО «ДЮСШ №6» с. Куллар), завоевав путевку на Первенство России, которое состоится в июне 2025 г. в г. Сыктыв-

Поздравляем юных боксеров и их тренеров-преподавателей Р. Рамазанова, О.Омарова и И.Тагирова с высокими спортив ными достижениями.





16 марта 2025 г. в с. Ново-Фриг Хивского района прошел открытый Республиканский турнир по дзюдо среди обучающихся общеобразовательных организаций и ДЮСШ на призы главы МО «Хивский район» Ярмета Ярметова.

1 место в весовой категории 38 кг занял Азхаб Гусейнов.

2 место - у Мурада Абасова, 46

3 место - в весовой категории 42 кг Мурад Джавадов и в весовой категории 39 кг Ахмед Гусейнов.

Поздравляем с победой спортсменов и их тренеров Б. Байрамова и М.Шабанова.

22 марта в с. Белиджи прошло Открытое первенство ДЮСШ №6 по дзюдо среди младших юношей (2014-2015, 2016-2017 гг. р.), посвященное 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В первенстве приняли участие 70 юных дзюдоистов спортивной

70 юных дзюдоистов спортивной школы № 6 и дзюдоисты спортивной школы №7 г. Дербента.

Главным судьей соревнований был тренер-преподаватель К.Байрамов. Также активное участие приняли глава администрации села Белиджи Шихали Агаев и директор СОШ №2 с. Белиджи Алемдар Казимов Алемдар Казимов.

Все победители и призеры были награждены медалями и грамотами.



Отдел спорта Управления образования Дербентского района

## В МУЗЕЯХ ГОРОДА

# Разговоры о важном

В Музее истории мировых культур и религий Дербента состоялась встреча из цикла «Разговоры о важном», организованная в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Мероприятие было посвящено двум знаковым событиям: чествованию героев нашего времени и празднованию воссоединения Крыма с Россией.

Активное участие в программе приняли ученики городских школ, которые исполняли патриотические песни и читали стихи. Эти выступления стали ярким свидетельством искренней любви к Родине и глубокого уважения к её защитникам.

Особенным моментом стало присутствие участника специальной военной операции, бойца бекова. Его личные воспоминания и истории о службе вдохно- лодых людей. вили молодёжь, продемонстри-

ровав пример настоящего героизма и преданности Отечеству.

Кроме того, на встрече присутствовали председатель муниципального отделения РДДМ «Движение первых» в Дербенте Севиль Хандадашева и председатель Молодёжного парламента Дербента Магомедрасул Базуев. Их участие подчёркивает важность патриотического воспитаотряда «Барс-2» Айдына Паша- ния и формирование активной гражданской позиции среди мо-

Такие мероприятия играют

НОВЫЕ УСЛОВИЯ

значительную роль в укреплении общественных связей, продвижении национальных ценностей и формировании патриотического сознания. Они способствуют единению поколений и создают платформу для диалога о будущем нашей страны. Организаторы выразили уверенность, что подобные инициативы станут регулярными и будут вносить весомый вклад в развитие патриотического воспитания в регионе.

Мероприятие в Дербенте показало, насколько важно сохранять память о прошлом и поддерживать дух патриотизма среди молодого поколения, формируя основу для успешного будущего России.

Музей истории мировых культур и религий

#### СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ Встань на защиту Родины!

В Республике Лагестан продолжается набор граждан на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации.

Размер единовременной выплаты при заключении контракта для службы в полку резерва теперь составляет от 1 500 000 рублей:

- 500 000 рублей — единовременная выплата от Республики Дагестан;

 500 000 рублей — дополнительная выплата от Республики Дагестан для военнослужащих полков резерва;

 400 000 рублей — выплата из федерального бюджета; - 100 000 рублей — от администраций Дербентского

Кроме того, военнослужащие по контракту получают ежемесячное денежное довольствие от 210 000 рублей.

Для получения дополнительной информации о порядке

и условиях прохождения военной службы по контракту, а

также для записи на службу обращайтесь в пункт отбора на военную службу по контракту в Республике Дагестан по телефону: 8 (989) 484-69-95

ВЫБИРАЙ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

8 (989) 484-

http://izwestia-derbent.ru/

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## Организация прокурорского надзора

В соответствии со ст. 33 Федерального закона РФ «О прокуратуре Российской Федерации», приказом Генеральной прокуратуры РФ от 24.10.2024 г. № 800 «Об организации прокурорского надзора за соблюдением законов при содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений и исполнении уголовных наказаний» прокуратурой города проведена проверка соблюдения ФКУ «Следственный изолятор №2» УФСИН России по Республике Дагестан требований закона при исполнении наказаний и содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых.

Согласно требованиям Федерального закона от 15.07.1995 г. № 103-ФЗ «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых» (далее ФЗ №103), содержание под стражей осуществляется в соответствии с принципами законности, справедливости, презумпции невиновности, равенства всех граждан перед законом, гуманизма, уважения человеческого достоинства, в соответствии с Конституцией Российской Федерации, принципами и нормами международного права, а также международными договорами Российской Федерации, и не должно сопровождаться пытками, иными действиями, имеющими целью причинение физических или нравственных страданий подозреваемым и обвиняемым в совершении преступлений,

содержащимся под стражей (далее - подозреваемые и обвиняемые).

В ходе проверки установлено, что требования, установленные Правилами, в целом соблюдаются, вместе с тем, выявлены нарушения в части материально-бытового обеспечения, о пробации и о воспитательной работе, а также иные нарушения требований ведомственных приказов ФСИН России.

По выявленным нарушениям, в адрес начальника ФКУ «Следственный изолятор №2» УФСИН России по Республике Дагестан внесено представление об устранении нару-

Р. СЕФЕРБЕКОВ. старший помощник прокурора города, младший советник

## Что нужно знать о замене паспорта

В случае истечения срока действия паспорта, его повреждения, изменения пола или фамилии необходимо подать заявление на замену документа в течение 30 дней.

При изменении паспорта в возрасте 20 и 45 лет срок увеличивается до 90 дней.

При утере или краже паспорта необходимо немедленно сообщить об этом в территориальный орган МВД России.

За просрочку подачи штраф составляет в размере от 3000 до 5000 рублей.

В случае замены паспорта изза небрежного хранения может быть выписан штраф от 100 до 300 рублей.

д. МУРТАЗАЛИЕВ, помощник прокурора г.Дербента

## **ГАЗПРОМ**

# Хищение газа преследуется по закону

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» сталкивается с проблемой самовольных подключений отопительных приборов к системе газоснабжения для отопления жилых помещений.

Самовольное (кустарное) подключение создает угрозу взрыва и пожара, которые могут повлечь за собой человеческие жертвы и значительные материальные потери. Также в результате несанкционированного отбора газа падает давление в системе газоснабжения жилых домов населенного пункта, что отрицательно сказывается на работе газовых приборов добросовестных абонентов.

Согласно действующему конодательству нарушитель полностью оплачивает потребленный газ исходя из мощности оборудования при условии его круглосуточной работы.

В соответствии со ст. 7.19. Кодекса РФ об административных правонарушениях за самовольное подключение к газовым сетям и самовольное использование газа для граждан штраф составляет от 10 до 15 тысяч рублей, для юридических лиц от 100 до 200 тысяч рублей, для должностных лиц - от 30 до 80 тысяч рублей, либо дисквалификацию руководителя на срок от 1 года до 2 лет.

Помимо административной ответственности, самовольное подключение к системе газоснабжения - это основание для

применения к нарушителю статьи 158 Уголовного кодекса РФ, результатом которого могут стать серьезные санкции: от штрафа свыше 100 тысяч рублей, до лишения свободы на срок до 6 лет.

Примером применения наказания служит принятое судом решение по факту самовольного подключения к газопроводу жителем села Симсир Хасавюртовского района. В октябре 2024 года УУП ОМВД России по Хасавюртовскому району при проведении обхода было выявлено несанкционированное самовольное подключение к газопроводу низкого давления гражданином А. Хадисовым. Как выяснилось, ранее А. Хадисов уже был наказан за аналогичное правонарушение. Уголовное дело было возбуждено по статье 215.3 УК РФ за самовольное подключение к газопроводу лицом, уже подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние. В январе 2025 года Хасавюртовский районный суд признал А. Хадисова виновным по предъявленному обвинению и назначил наказание в виде 150 (сто пятьдесят) часов обязательных работ.

ООО «Газпром межрегионгаз

Махачкала»

**4** ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 25 МАРТА 2025 г.

на встрече поэтов

## Друзья мои, прекрасен наш союз...

Фэхрэддин ГЭРИБСЭС

Дагестан уникален во всем, в том числе и в литературе. Национальная литература республики развивается на 14 языках. Среди пишущих авторов есть двуязычные, которые создают на родном и русском языках. Русскоязычные поэты республики, среди которых есть и те, кто занимается переводами, тоже относятся к национальной литературе. Те, кто пишет на русском, не зная свой родной язык, факт, что не обогащает свой родной язык.

Так как большинство газет и журналов выходят на русском языке, национальные поэты не всегда могут найти своего читателя без переводчика. Этим проблемам была посвящена встреча поэтов Южного Дагестана в музее А. Бестужева-Марлинского в Дербенте. Скажем, что не всякий переводчик подходит абсолютно всем национальным поэтам. И в этом вопросе есть свои нюансы. В республике не готовят литературных переводчиков, из Москвы не приезжает группа, как в советские времена, для представления литературы народов Дагестана всероссийскому читателю. В такой ситуации чего может добиться национальный автор, когда все говорят на русском языке. В старину, на Востоке писали на фарси, арабском и в последние годы - тюркском для большего охвата читателей. Снижается роль родных языков в Дагестане, отсутствует закон о родных языках. Предмет «родной язык» выводится за рамки учебных занятий, а языки народов уже намереваются считать «другими языками России». Если и это случится, то к родному языку вернуться будет очень трудно.

В этой сложной обстановке состоялась встреча переводчиков. Дербент всегда объединял поэтов, писателей и ашугов. Именно в этом городе проходили в старину знаменитые турниры ашугов. Дочь зажиточного дербентского купца Якуба Зернигарханум часто их проводила, и иногда сама участвовала в них. Сегодня нет таких прославленных ашугов, искусство народных певцов исчезает на глазах. К чести лезгинских представителей культуры отмечу, что у них остались традиции ашугского творчества. А в старину существовала особая ашугская школа - Дербентская, куда входило несколько обществ.

Встреча поэтов и переводчиков в музее А. Бестужева-Марлинского выявила и другие вопросы в процессе переводов произведений национальных авторов не только на русский язык, но и на языки республики. Никто сегодня не думает о том, что, как граждане Дагестана, мы должны знать творчество поэтов наших соседей, всех национальных поэтов и писателей. И, действительно, многие произведения дагестанской литературы не существуют на языках республики. И тут возникает вопрос комплексного подхода к вопросу перевода с национальных языков. Член СП Эльмира Ашурбекова предложила этот вопрос оформить как грант и обратиться в Правительство республики, что является весьма логичным. Это, что касается переводов на

национальные языки. Многие сегодня, даже маститые поэты, ищут переводчиков на стороне, а точнее - в Москве (престижно). Конечно, есть варианты: лучше, если переводчик имеет доступ ко всем литературным изданиям, журналам. Безусловно, что при таком раскладе переводы московских поэтов будут цениться выше, чем переводы дагестанцев, переводящих с языков республики на русский (представьте себе, есть и такие). Что тут можно сказать? Русские переводчики работают своим родным языком, все оформляется грамматически и орфографически, без изъянов, но тут хочу заметить, эти переводы, как мне кажется, «пахнут» русской поэзией. Иначе как понять, если в национальном стихосложении нет рифмы, а русские литераторы переводят все стихи рифмой. И что имеем? Такое впечатление, что это не дагестанские стихи? А главное (мое мнение), никто не обязан его принимать: при переводе с горских языков на русский язык теряется дух поэта, невозможно различить его самого, его характер, его ментальный облик.

Мне ль тебе, Дагестан мой былинный, Не молиться, Тебя ль не любить, Мне ль в станице твоей журавлиной Отколовшейся

я птицею быть?

Дагестан не может быть былинным, но может быть легендарным, прославленным, мужественным. И это мастер Наум Гребнев. Невозможно принять такие несоответствия.

Поэтому приходится говорить о русификации перевода. Как обратный пример можно привести переводы Арбена Кардаша из Етима Эмина, из Расула Гамзатова. С последним вообще непонятно. В аварской поэзии нет рифмы в нашем понимании, как говорил народный поэт Магомед Ахмедов, в аварском языке есть серединная рифма, основанная на стечение согласных звуков. А что мы имеем? Мы помним, Гамзатов говорил: «Зачем рифма, если есть мысль». Но пусть так. Никто не против. Удивительно, но ни одного стихотворения без рифм у Расула на русском языке нет. Омарла Батырая еще в прошлом веке переводил Эффенди Капиев, и эти стихи сегодня тоже актуальны. Они без рифмы, но их звучание восхищает, и держатся строки на смысле.

Все мы понимаем, что национальные поэтические школы претерпели изменения с 1917 года. Переняли новые формы, новые жанры, но переводить надо как в оригинале. Мое мне-

ние, надо сохранить в переводе количество слогов, форму стиха. Если в оригинале нет рифмы, не надо рифмовать.

Эти мысли я излагал и на встрече переводчиков Северного Кавказа в Дербенте с писателями клуба писателей Кавказа. В основном, с этими положениями согласны многие, но на деле мы видим, что ситуация не меняется.

На встрече поэтов Южного Дагестана в музее были и молодые поэты, и опытные авторы. Поэт и журналист Гаджиага Магомедшерифов рассказал о своем опыте переводов на русский язык с лезгинского языка. «Перевод сложный процесс, многие воспринимают это буквально, как написано. Но надо переводить суть, смысл, другими словами, иными средствами. Не зря говорят, переводчик — соперник для автора, а переводчик прозы - раб

О своих переводах на табасаранский язык рассказала Эльмира Ашурбекова. «Как здесь отмечали, я сторонница сохранения при переводе формы, количества слогов и характера рифмовки (парная, перекрестная, опоясывающая)».

И еще прекрасно, если автор переводит с оригинала. В пример она привела переводы стихов Зейнаб Дербендли Фэхрэддина Оруджа. Эльмира Ашурбекова назвала удачными и рубаи Мехсети Генджеви, переведенные Фэхрэддином Гэрибсэс. К примеру:

Душа моя, разбитая душа, Коль славы нет, живи

ты чуть дыша. Этот мир большой караван-сарай, Который весь не стоит

и гроша.

Шюшеханум Керимова, член СП России, рассказала коллегам, как она взялась сделать переводы своих стихов на русский язык с табасаранского. Поддержала её в вопросе переводов в идеальном варианте со знанием языка оригинала Гызейбет Гаджиибрагимова. Хотя и без этого иногда получаются прекрасные переводы. Гаджиага Мамедшерифов рассказал о таком виде литературного мошенничества, как обман переводчика, когда автор придумывает подстрочник без стихов и дает переводчику для перевода, а затем переводит на свой язык.

Хочется отметить, что все переводы, которые сделали дагестанские русскоязычные авторы, внушают доверие. Назову такие имена: Миясат Муслимова, Багаутдин Казиев, Арбен Кардаш, Кюребек Мурсалов и другие. Есть и такие поэты, которые, являясь русскими, родились и выросли в Дагестане. Такие поэты могут осуществить литературные переводы национальных поэтов.

В сфере переводов накопилось слишком много проблем. Пока никто этим не занимается, не рискуем ли мы когда-то в будущем потерять свою родную литературу?

http://izwestia-derbent.ru/

**ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ** 

## Вода — природное богатство Земли

Ежегодно 22 марта во многих странах мира отмечается Всемирный день водных ресурсов или Всемирный день воды (World Day of Water).

Этот день был установлен 22 февраля 1993 года по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Идея проведения Всемирного дня водных ресурсов впервые прозвучала на Конференции ООН по охране окружающей среды и развитию (ЮНСЕД), которая состоялась 3-14 июня 1992 года в Рио-де-Жанейро

В России этот день впервые отмечался в 1995 году под девизом «Вода - это жизнь».

В соответствии с резолющией Генеральной Ассамблеи ООН государствам предложено проводить в этот день мероприятия, посвященные сохранению и освоению водных ресурсов.

Вода занимает особое положение среди природных богатств Земли. Известный русский и советский геолог академик А. П. Карпинский говорил, что нет более драгоценного ископаемого, чем вода, без которой жизнь невоз-

можна

Без воды не может жить человек. Вода — один из важнейших факторов, определяющих размещение производительных сил, а очень часто и средство производства. Увеличение расходования воды промышленностью связано не только с ее быстрым развитием, но и с увеличением расхода воды на единицу продукции. Одним из наиболее значительных водопотребителей является сельское хозяйство.

Использование воды для хозяйственных целей — одно из звеньев круговорота воды в природе. Но антропогенное звено круговорота отличается от естественного тем, что в процессе испарения часть использованной человеком воды возвращается в атмосферу опресненной. Другая часть сбрасывается в водоемы в виде сточных вод, загрязненных отходами производства.

Человек всегда должен помнить о том, что водные ресурсы не являются безграничными. Нехватка чистой воды является глобальной проблемой современности. Мы должны беречь воду не только в этот праздник, но и ежедневно. Нельзя бездумно растрачивать пресную воду. Водное изобилие налагает на нас и особую ответственность за сохранение и рациональное использование этого важнейшего природного ресурса, его экологической защиты. Если мы объединим наши усилия по защите водных ресурсов, по бережному отношению к природе в целом, мы



сохраним для потомков главное сокровище Земли – воду!

Особое место в использовании водных ресурсов занимает водопотребление для нужд населения. При этом обязательными являются бесперебойность водоснабжения, а также строгое соблюдение научно обоснованных санитарногигиенических нормативов.

Здоровье и жизнь людей напрямую зависят от количества и качества воды. Вместе с тем, вода, при нарушении технологических условий водоподготовки, транспортировки и подачи населению, может стать причиной возникновения у человека различных инфекционных заболеваний, передающихся водным путем.

Как защитить себя от заболеваний, передающихся водным путем?

Пейте воду только из проверенного и надежного источника водоснабжения.

При малейших сомнениях в безопасности водного источника используйте кипяченую или бутилированную воду.

Если собираетесь посетить страну с неблагополучной эпидемической обстановкой по какимлибо инфекционным заболеваниям (желтая лихорадка, холера, брюшной тиф, вирусный гепатит А и другие), пройдите вакцинацию от этих инфекций.

При пребывании в жарких экзотических странах используйте бутилированную (или кипяченую) воду не только для питья, но и для умывания, чистки зубов, других гигиенических процедур.

Купайтесь только в проверенных, специально отведенных для этого водоемах. И даже при купании в разрешенных местах не заглатывайте воду!

Не умывайтесь, не осуществляйте других гигиенических процедур, не мойте овощи, фрукты и посуду с использованием воды из открытых водоемов.

Следуя эти несложным рекомендациям, вы сможете избежать заболеваний, передающихся водным путем.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»

## СООБЩЕНИЕ

территориальной избирательной комиссии Дербентского района Руководствуясь пунктами 11 и 14 Порядка формирования резерва составов

участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6 (далее — Порядок), территоритальная избирательная комиссия Дербентского района сообщает о сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий (далее — УИК), сформированных на территории Лербентского района.

Приём предложений осуществляется в период с 31 марта по 9 апреля 2025 года территориальной избирательной комиссией Дербентского района.

№ УИК	Адрес территориальной избирательной комиссии
0387-0433	Республика Дагестан, 368600, город Дербент, улица Гагарина, д. 23, здание администрации Дербентского района

При внесении предложений и подготовке документов по кандидатурам для зачисления в резерв составов участковых комиссий следует руководствоваться Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденным Постановлением ЦИК России от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6, с которым можно ознакомиться на официальных сайтах Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Избирательной комиссии Республики Дагестан в сети «Интернет»

Ограничений по количеству кандидатур от каждого субъекта права внесения предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий не устанавливается.

В резерв составов участковых комиссий не зачисляются кандидатуры, подпадающие под ограничения, установленные пунктом 1 статьи 29 (за исключением подпунктов «ж», «з», «и», «к» и «л») Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Территориальная избирательная комиссия Дербентского района

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ПОСЕЛОК БЕЛИДЖИ» ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 марта 2025 г. № 59

О подготовке проекта внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан

В целях приведения документов территориального планирования в соответствие с требованиями статьи 23 и статьи 30 Градостроительства кодекса Российской Федерации, совершенствования порядка регулирования землепользования и застройки на территории городского поселения «поселок Белиджи» и внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан, на основании статьи 24 и статьи 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городское поселение «поселок Белиджи», постановляю:

- 1. Подготовить проект внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан.
- 2. Утвердить порядок деятельности комиссии по подготовке проекта Генераль-

ного плана и Правил землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан (приложение № 1).

- 3. Создать комиссию по подготовке проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан и утвердить состав комиссии (приложение № 2)
- 4. Предложения относительно разработки проекта могут быть направлены в комиссию по адресу: 368615, Республика Дагестан, Дербентский район, поселок Белиджи, ул. Заводская, д.15 а.
- 5. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации городского поселения «поселок Белиджи» (https://adminbelidjypgt.ru) и опубликовать в газете «Дербентские известия».
- 6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

## Глава администрации городского поселения «поселок Белиджи» Р. ГАБИБУЛЛАЕВ

#### Приложение № 1

к постановлению администрации городского поселения «поселок Белиджи» от 19 марта 2025 г. № 59

#### ПОРЯДОК ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ

по подготовке проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи»

## 1. Общие положения

- 1.1. Комиссия по подготовке проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи» (далее комиссия) создается в целях подготовки проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи» (далее проект).
- 1.2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Дагестан, муниципальными правовыми актами администрации муниципального района «Дербентский район» и городского поселения «поселок Белиджи», а также настоящим порядком.
- 1.3. Состав комиссии утверждается постановлением администрации городского поселения «поселок Белиджи» Дербентский район».

Комиссия является коллегиальным органом по вопросам, входящим в ее компетенцию.

1.4. В компетенцию комиссии входит подготовка проекта городского поселения «поселок Белиджи», прием предложений от физических и юридических лиц о внесении изменений в проект Правил землепользования и застройки, организация общественных обсуждений или публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки и по внесению изменений в проект Правил землепользования и застройки, внесение изменений в проект Правил землепользования и застройки.

Разработка проекта осуществляется в соответствии с контрактом в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

## 2. Деятельность комиссии

- 2.1. Заседания комиссии проводятся по мере необходимости.
- 2.2. Заседание комиссии правомочно, если на нем присутствует не менее половины от общего числа членов комиссии.

Решения на заседаниях комиссии принимаются открытым голосованием, большинством голосов присутствующих на

- заседании членов комиссии. Каждый член комиссии обладает правом одного голоса. При равенстве голосов принятым считается решение, за которое проголосовал председательствующий на заседании.
- В случае отсутствия члена комиссии, в заседании принимает участие лицо, замещающее его по должности, с правом голоса.

На заседания комиссии могут приглашаться представители органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, иных организаций, юридические и физические лица и их представители, непосредственно заинтересованные в решении вопросов, входящих в компетенцию комиссии.

Протокол общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам, входящим в компетенцию комиссии, ведет секретарь комиссии, в случае его отсутствия - один из членов комиссии, назначаемый председателем комиссии.

Предложения заинтересованных лиц по подготовке проекта Правил землепользования и застройки направляются в комиссию через председателя комиссии в письменной форме.

Председатель комиссии обеспечивает рассмотрение предложений заинтересованных лиц на заседании комиссии в течение двух недель с момента поступления обращения.

По результатам рассмотрения предложений принимается решение большинством голосов, которое оформляется протоколом.

2.3. Заседания комиссии оформляются протоколом. Протокол подписывается присутствующими на заседании членами комиссии и утверждается председателем комиссии. В протокол вносится особое мнение, высказанное на заседании любым членом комиссии.

Выписки из протоколов с особым мнением прилагаются к проекту Правил землепользования и застройки при рассмотрении на общественных обсуждениях или публичных слушаниях.

3. Права и обязанности председателя комиссии

- 3.1. Председатель комиссии обязан:
- 3.1.1. Руководить, организовывать и контролировать деятельность комиссии.
- 3.1.2. Распределять обязанности между членами комиссии.
  - 3.1.3. Вести заседания комиссии.
- 3.1.4. Утверждать план работы комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки и протоколы заседаний комиссии.
- 3.1.5. Обеспечивать своевременное представление материалов (документов, схем и т.д.) по градостроительной деятельности и представлять комиссии информацию об актуальности данных материалов.
- 3.1.6. Обобщать внесенные замечания, предложения и дополнения к проекту Правил землепользования и застройки, ставить на голосование решения по поставленным вопросам.
- 3.2. Председатель комиссии имеет право:
- 3.2.1. Вносить предложения в план работы комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки в целях решения вопросов, возникающих в ходе деятельности комиссии.
- 3.2.2. Требовать своевременного выполнения членами комиссии решений, принятых на заседаниях комиссии.
- 3.2.3. Снимать с обсуждения вопросы, не касающиеся повестки дня, а также замечания, предложения и дополнения, с которыми не ознакомлены члены комиссии.
- 3.2.4. Давать поручения членам комиссии для доработки (подготовки) документов (материалов), необходимых для подготовки проекта Правил землепользования и застройки.
- 3.2.5. Привлекать специалистов, обладающих специальными знаниями в области градостроительной деятельности, для разъяснения вопросов, рассматриваемых членами комиссии при подготовке проекта Правил землепользования и застройки.
- 3.2.6. Созывать в случае необходимости внеочередное заседание комиссии.

## 4. Права и обязанности заместителя председателя комиссии

- 4.1. Заместитель председателя комиссии обязан:
- 4.1.1. Организовывать проведение заседаний комиссии.
- 4.1.2. Контролировать своевременное поступление (не позднее, чем за три рабочих дня до даты заседания комиссии) замечаний, предложений и дополнений к проекту Правил землепользования и застройки от членов комиссии.
- 4.1.3. Представлять членам комиссии проект Правил землепользования и застройки с учетом внесенных замечаний, предложений и дополнений не позднее,

чем за один рабочий день до очередного заседания комиссии.

- 4.1.4. Контролировать правильность и своевременность подготовки секретарем комиссии протоколов заседаний комиссии с изложением особых мнений, высказанных на заседаниях членами комиссии.
- 4.1.5. Исполнять обязанности предсе-
- дателя комиссии в случае его отсутствия. 4.2. Заместитель председателя комиссии имеет право:
- 4.2.1. Откладывать рассмотрение замечаний, предложений и дополнений, поступивших от членов комиссии с целью полного и всестороннего рассмотрения до следующего совещания.

## **5.** Обязанности секретаря комиссии 5.1. Ведет протокол заседания комис-

- сии. 5.2. Представляет протокол для подписания членам и утверждения председа-
- писания членам и утверждения председателю комиссии в течение 3-х дней после проведенного заседания. 5.3. Осуществляет сбор замечаний и
- 5.5. Осуществляет соор замечании и предложений и за 2 дня до следующего заседания комиссии представляет их для рассмотрения членам комиссии.
- 5.4. Извещает всех членов комиссии о дате внеочередного заседания телефонограммой не менее чем за 2 дня до начала заседания.

#### 6. Права и обязанности членов комиссии

- 6.1. Принимать участие в разработке плана работы комиссии.
- 6.2. Участвовать в обсуждении и голосовании рассматриваемых вопросов на заседаниях комиссии.
- 6.3. Высказывать замечания, предложения и дополнения в письменном или устном виде, касающиеся основных положений проекта Правил землепользования и застройки со ссылкой на конкретные статьи нормативных правовых актов в области градостроительства и земельных отношений.
- 6.4. Высказывать особое мнение с обязательным внесением его в протокол заседания.
- 6.5. Своевременно выполнять все поручения председателя и заместителя председателя комиссии.

#### 7. Прекращение деятельности комиссии

7.1. Комиссия действует до утверждения Правил землепользования и застройки Собранием депутатов муниципального района «Дербентский район», опубликования и размещения на сайте администрации муниципального района «Дербентский район» и в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования.

## Приложение № 2

к постановлению администрации городского поселения «поселок Белиджи» от 19 марта 2025 г. № 59

## СОСТАВ КОМИССИИ

по подготовке проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки городского поселения «поселок Белиджи»

Ф.И.О.	Должность	
Габибуллаев Р.Г.	Глава администрации городского поселения "поселок Белиджи", председатель комиссии.	
Раджабов А.Р.	Заместитель главы администрации городского поселения "поселок Белиджи", заместитель председателя комиссии.	
Марданова А.Ф.	Главный специалист отдела архитектуры и гра- достроительства администрации муниципального района «Дербентский район», секретарь комиссии	
Члены комиссии:		
Ширалиев А.Ш.	Заместитель начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район»	
Сеидов М.М.	Начальник юридического отдела администрации муниципального района «Дербентский район»	
Шихахмедов М.С.	Начальник Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район»	
Ибрагимов В.Ф.	Начальник отдела архитектуры и градострои- тельства администрации муниципального района «Дербентский район», заместитель председателя комиссии	

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## Всемирный день борьбы с туберкулезом

Всемирный день борьбы с туберкулезом отмечается 24 марта. Дата является фиксированной и играет важную роль в осведомле- лактика туберкулеза начинается нии общества о серьезности заболевания и необходимости борьбы с вакцинации. Каждый здоровый

В 1982 году ВОЗ был учреж- Симптомы болезни ден День борьбы с туберкулезом. Дата этого события выбрана не случайно. В 1882 году немецким микробиологом Робертом Кохом был выявлен возбудитель туберкулеза, который именовали бациллой Коха. На это ушло 17 лет лабораторных исследований, что позволило шагнуть вперед в понимании природы данного заболевания и выявлении методов его лечения. Благодаря этим и дальнейшим открытиям, в 1921 году впервые был вакцинирован прививкой БЦЖ новорожденный ребенок. Это послужило постепенному сокращению массовых заболеваний и развитию продолжительного иммунитета к тубер-

Несмотря на большие успехи медицины в диагностике и терапии туберкулеза, он занимает первое место по смертности среди инфекционных заболеваний.

Туберкулез — инфекционное заболевание, которое является одним из опасных заболеваний, требующих серьезного и продолжительного лечения, а также раннего диагностирования. Чаще всего болезнь поражает легкие. Но бывает, что в инфекционный процесс оказываются вовлечены и другие органы — например, почки, селезенка, кости и даже

Старое название туберкулеза легких — чахотка. Болезнь передается воздушно-капельным путем. Здоровый человек может заразиться, даже просто разговаривая с больным с туберкулезом. В 90% случаев туберкулез протекает бессимптомно. Но примерно в каждом десятом случае болезнь переходит в активную стадию.

ОМВД РОССИИ ПО Г. ДЕРБЕНТУ

Связь

кашель с мокротой, лихорадка, потеря веса, повышенная температура. В этом случае болезнь начинает передаваться и другим людям: по статистике ВОЗ, за год носитель с активным туберкулезом может заразить до 15 человек.

Каждый год заболевание уносит жизни около 6,3 тысячи россиян. А еще туберкулез — самая частая причина смерти у людей с ВИЧ, а их в стране более милли-

За 2024 год в Дербенте и в Дербентском районе туберкулез был выявлен у 28 человек, в т.ч. у 1 подростка. Из декретированных контингентов выявлено 10 случаев туберкулеза, доля лиц с ВИЧ-инфекцией, среди всех вновь выявленных случаев туберкулеза, достигает 7%, на профилактических осмотрах выявлено 28% новых случаев тубер-

К сожалению, из года в год увеличивается число пациентов, у которых туберкулез был выявлен в запущенной стадии, и увеличилось количество лекарственно-устойчивого туберкулеза. Из всех вновь выявленных случаев туберкулеза по г.Дербенту и Дербентскому району в фазе распада выявлено 53%. Все эти пациенты обратились за медицинской помощью поздно, и заболевание у них протекает особенно тяжело. Каждый 4 пациент из числа вновь взятых на учет страдает туберкулезом с лекарственной устойчивостью. Это осложняет лечение и может привести к неблагоприятному исходу. В 2024 году от туберкулеза в г.Дербенте и Дербентском районе умерло 3 больных.

Информационное сообщение

новых требованиях по обороту сим-карт операторов мобильной связи

по организации информирования иностранных граждан и граждан Российской Федерации о

ОФОРМЛЕНИЕ СИМ-КАРТЫ

Оформление сим-карты ИГ

Общеизвестно, что профиноворожденный должен быть привит от туберкулеза в родильном доме. Однако ежегодно находятся родители, которые под надуманными предлогами отказываются от вакцинации своих

Профилактическим направлением является своевременное прохождение медицинских осмотров на туберкулез. Все жители, независимо от возраста, пола и рода занятий, должны ежегодно проходить профилактические осмотры: детям до 7 лет делается классическая проба Манту, с 8 до 14 лет – диаскинтест, подросткам флюорография органов грудной клетки и диаскинтест, взрослым флюорография или рентгенография органов грудной клетки. Профилактические осмотры позволяют выявить туберкулез на ранних стадиях, когда он протекает практически бессимптомно, своевременно начать лечение и не допустить заражения окружа-

Жители города Дербента и Дербентского района должны осознавать, что туберкулезом можно заразиться где угодно, и заболеть им может каждый. Для того, чтобы этого не случилось, нужно выполнять элементарные правила гигиены, заботиться о своем иммунитете и своевременно проходить профилактические медицинские осмотры. Родители должны думать о здоровье своих детей и не подвергать их риску развития туберкулеза. Победить это грозное заболевание можно только общими усилиями.

Р. КАРИБОВА. заведующая амбулаторным отделением ГБУ РД «Дербентский межрайонный противотуберкулезный диспансер»

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## «Защитникам Отечества посвящается»

В год 80-летия Победы Министерство культуры Дагестана приглашает юных талантов республики отдать дань памяти героям, которые подарили нам мирное небо!

Великая Победа – это подвиг, который живет в наших сердцах. Это история мужества, чести и безграничной любви к Родине.

Прояви себя и получи шанс на встречу с главой Дагестана Сергеем Меликовым!

#### Номинации:

- «Я рисую Победу» конкурс рисунков о подвиге народа.
- «Я горжусь, я расскажу» чтение стихов собственного сочинения о Великой Отечественной
- «Голос Победы» исполнение военно-патриотических песен, пробирающих до глубины души.

Как принять участие?

Создай рисунок, запиши видео с авторским стихотворением или спой песню.

Отправь работу через фор-(https://forms.yandex.ru/ u/67b2f15159133002322a962b/) и на e-mail школы.

Следи за публикациями в школьных пабликах ВКонтакте, делись ссылками и набирай поддержку!

Чем больше лайков, комментариев и репостов - тем больше шансов на победу!

Прием работ: 10 марта – 1 апре-

Голосование: 2 - 17 апреля. Победителей ждут почетные награды, ценные призы и личная «ГОЛОС ПОБЕДЫ»

встреча с главой Дагестана Сергеем Меликовым.

Не забудьте заполнить Согласие на обработку персональных данных. Скачать его можно по ссылке.

Присоединяйтесь! И указывайте хэштеги в зависимости от номи-

> #ЯГоржусьЯРасскажу05 #ЯРисуюПобеду05

#ГолосПобеды05

Ознакомиться с положением о проведении конкурса можно в ВКонтакте.

> Министерство культуры Дагестана

## **ИЗВЕЩЕНИЕ**

#### о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Агаметовым Тимуром Мирзе-Абдуллаховичем, идентификационный номер квалификационного аттестата: 05-11-3, от 11.01.2011 г., номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 9634, адрес: 368600, РД, г.Дербент, пл. Свободы, 7, адрес электронной почты: agametov@mail.ru, контактный телефон +7 (928) 947-36-85, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 05:07:000013:919, адрес: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Куллар, ул. Сулеймана Стальского, 19, в кадастровом квартале: 05:07:000013.

Заказчиком кадастровых работ является: Мирзаханова Шахризад Имираслановна, почтовый адрес: 368601, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. имени Надыра Эмиргамзаева, д. 46, кв. 9. Контактный телефон: +7 (932) 472-36-66.

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится 29.04.2025 г. в 12 ч. 30 мин. по адресу: РД, Дербентский район, с. Куллар, ул. Сулеймана Стальского, 19.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РД, г. Дербент, пл. Свободы, 7.

Требования заинтересованных лиц о проведении согласования местоположения границ с установлением таких границ на местности и (или) в письменной форме обоснованные возражения о местоположении границы земельного участка, после ознакомления с проектом межевого плана, принимаются с 14.04.2025 г. по 29.04.2025 г.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование, расположены в кадастровом квартале 05:07:000013, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Куллар.

При проведении собрания с заинтересованными лицами о согласовании местоположения границ земельных участков при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, либо нотариально заверенную доверенность представителя, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

# Начальник ОМВД РОССИИ по г. Дербенту К. ГЮЛАМЕТОВ

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент,

Адрес редакции: 368600, г. Дербент,

ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор А.А. ПАШАЕВ Подписано в печать 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу свободная Тираж 1500 Заказ №